

شرح چندہ
سالانہ ۲۳ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

لَا اَلْفَحْلَ بَعْدَ اللّٰهِ يَوْمَ تَبْيَضُّ وُجُوهٌُ
عَنْ اَنْ يَّبْعَثَ رَبُّكَ مَعَا مَاحْمُودًا

روزنامہ

فی پرنسپل ایک نرسٹریٹیو رسالہ
۱۰۷ پیسے

روپہ

الفضل

۲۳ جمادی الثانی ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۵ نمبر ۳۱۵ رشتہ ہفتہ ۲۰:۳۰ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر ذراغور احمد صاحب
۲۵ ستمبر ۱۹۶۱ء صبح ۹ بجے

رات بے چینی رہی نیند ٹھیک طرح نہیں آئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔ کل حضور ایذا اللہ تعالیٰ بعد نماز عصر سیر کی غرض سے باغ میں تشریف لے گئے۔

اجاب بہ صحت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

جھلی پاسپورٹ پرنسپل کرنل کے پانچ بی بی لڈن ۲۵ ستمبر ۱۹۶۱ء پانچ بی بی لڈن ۲۵ ستمبر ۱۹۶۱ء پانچ بی بی لڈن ۲۵ ستمبر ۱۹۶۱ء

ایسی تجربات بند کرنے سے متعلق مذاکرات میں تعطل پیدا ہو گیا

مغربی طاقتوں کے نمائندے اپنے اپنے ملکوں کو واپس جا رہے ہیں

جنیوا ۲۱ دسمبر - ایسی تجربات بند کرنے سے متعلق جو مذاکرات حال ہی میں دوبارہ شروع ہوئے تھے۔ کل پھر ان میں تعطل پیدا ہو گیا۔ ان مذاکرات میں حضور نے اپنے دووں مغربی نمائندوں نے کل اعلان کیا کہ وہ اپنے اپنے ملک واپس جا رہے ہیں۔ تاہم امریکی نمائندے نے شہر آؤٹھونڈن سے کہا کہ یہ مطلب نہیں ہے کہ ان مذاکرات کا سلسلہ بند کر دیا گیا ہے۔ ہم ہم صورت عینا او ایس آر کے مذاکرات پھر شروع کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں یہ کامفرنس دس ہفتوں کے اندازے کے بعد گزشتہ مشکل کو دوبارہ شروع ہوئی تھی۔ روسی نمائندے سے تو راپس لینے سے تیار ہیں کہ ان مرحلوں پر ہی اسکو واپس نہیں جاؤ۔ میں مغربی ملکوں کے نمائندوں کے واپس آنے تک جنیوا میں ہی مقیم رہوں گا۔ روسی نمائندے سے واضح کیا کہ روس ایسی تجربات بند کرنے کے لئے منصوبہ بندی کر رہے ہیں۔ ان کا مطالبہ

قافلہ قادیان کے متعلق ضروری اعلان

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

قافلہ قادیان کی آخری خبرست تیار کر لی گئی ہے اور منتخب شدہ بیٹوں اور بھائیوں کو خطہ ۵ کے ذریعہ اطلاع دی جا رہی ہے۔ اور ایک دو دن میں یہ خبرست القفل میں بھی شائع ہونے لگی۔ اور قافلہ سب جیلے والوں کے ساتھ ہو اور ان کے اس سلسلہ کو جاری کر کے اور حفاظت اور کامیابی کے ساتھ واپس لائے اور قادیان کی روحانی برکات سے مستفیع رہیں۔

جن دستوں کے پاس پیش پاسپورٹ ہے ان کو قافلہ کی خبرست میں شامل نہیں کیا گیا کیونکہ یہ خبر ویزا کے اخذ جاسکتے ہیں۔ اسی طرح جو دست برائوٹ کے شیش کے ذریعہ ویزا حاصل کر چکے ہیں۔ ان کو بھی قافلہ کی خبرست میں شامل نہیں کیا گیا کیونکہ وہ بھی دفتر خدمت درویش کی اجازت کے بعد خود قادیان جاسکتے ہیں۔ بیکہ مناسب ہوگا کہ زیادہ سے زیادہ لوگ قادیان جا کر دول کی روحانی برکات سے مستفیع ہوں۔

اس سال چند ہمدردی غیر معمولی طور پر زیادہ ہے۔ اس لئے ہر جگہ والے بیانی ہیں لوگوں کی بیاریات اور گرم بستہ ضرور ساتھ لے جانا چاہئے۔ تفصیلی بیاریات ذریعہ خطہ ۵ کو بھیجانی جاری ہیں۔ قافلہ کا امیر قریشی محمود احمد صاحب ایڈووکیٹ صاحب میڈیکل ڈیپارٹمنٹ لاہور کو مقرر کیا گیا ہے اور دوہی انشاء اللہ لاہور سے ۱۴ دسمبر انشاء اللہ وقت دوپہر پندرہ بجے ہوگی۔ اہل قافلہ کی سہولت کے لئے میرا دفتر انشاء اللہ تین چار دن قبل چودھال بلنگٹ لاہور میں کھل جائے گا۔ اہل قافلہ کو ہر جگہ کے قادات ڈاک کے ذریعہ بھیجادیئے گئے ہیں۔ انہیں چاہئے۔ کہ حسب ہدایت ویزا اخذ فرم کر مرزا عبدالرحیم صاحب احمد ہائی میگیون لین کراچی سٹاک ڈو رجسٹری کرنے بھیجادیوں اور اپنا پاسپورٹ بھی ساتھ بھیجادیں تاکہ ہر جگہ سے مستفیع رہیں۔

حکامدار۔ مرزا بشیر احمد صاحب تاجر خدمت و دویتان روڈ ۱۹۶۱

داخلہ پر پابندیوں کا اطلاق آؤٹ لیز پر بھی ہوگا۔ لڈن پھر دسمبر خیال ہے برطانوی حکومت نے یہ فیصلہ کر لیا ہے کہ برطانیہ میں دولت مشترکہ کے ملک کے افراد کے داخلے پر پابندی کے بل کا جنوری آؤٹ لیز پر بھی اطلاق ہوگا۔ یہ اطلاع کس حد تک ممکن ہوگا۔ اس کی وضاحت اس وقت ہوگی۔ جبکہ وزیر داخلہ آر۔ ایس جیلے آؤٹ لیز مشکل کو ارا ارا کو ہمیں تسلی ہوگی۔

اس بھی سمجھا ہے کہ ایسی تجربات میں لاقانونی معائنہ اور نفاذ کے بغیر بند ہو جائے چاہئیں مغربی طاقتوں کے نزدیک روس کی یہ تجویز کسی صورت میں بھی قابل قبول نہیں ہے۔ خیال ہے کہ یہ مذاکرات مغربی نمائندوں کے واپس آنے کے بعد اگلے مشکل سے پھر شروع ہو جائیں گے۔ امریکی نمائندے سے آؤٹ لیز کے قبل بتایا کہ امریکی نمائندے روسی تجویز کے بارہ میں حرج و مانعین صلب کر کے گا

استنبول اور انقرہ میں مارشل لا نافذ کیا گیا

حکومت انقرہ کی حکومت اعتماد کا ووٹ حاصل کر لی
انقرہ ۲۰ دسمبر - ترکی کی نئی حکومت نے استنبول اور انقرہ سے مارشل لا نافذ کر دیا ہے۔ اس کے بعد انقرہ اور استنبول میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔ اور سابق حکومت کا تختہ الٹنے کے بعد انقرہ کی حکومت نے مارشل لا کو برقرار رکھا تھا۔ دراصل انقرہ حکومت انقونیٹی جنوٹو حکومت کو امید ہے کہ وہ پارلیمنٹ میں اعتماد کا ووٹ حاصل کرنے میں کامیاب رہے گی۔ نئی حکومت سادہ شمالی اوقیانوس اور امریکی کے ساتھ تعلقات جاری رکھنے کی حامی ہے۔ اور ملک میں امن سے آؤٹ لیز کو برقرار رکھنے کے لئے ایک وسیع پروگرام بنایا ہے۔

جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کا افتتاح
۳ دسمبر لاہور ہوا ہے۔
انشاء اللہ العزیز پورہ صدر مدرس اللہ آباد کو
۳۱ دسمبر شام جامعہ احمدیہ کی نئی عمارت کا افتتاح ہوگا ہے۔ تمام اہل ایمان روہ کو دعوت دی جاتی ہے کہ اس تقریب اور سالانہ تقسیم انعام کے جلسہ میں شمولیت فرمائیں فرمائیں۔ یہ تقریب جامعہ احمدیہ کے میزبان میں ہوگی۔ (پرنسپل جامعہ احمدیہ)

روزنامہ الفضل اردو

مورخہ ۳ دسمبر ۱۹۷۷ء

کیا آپ بھی اپنی اصلاح کریں گے؟

مولانا محمد یعقوب خان صاحب نے جو آج کل دو ٹوٹا انگلیتہ میں تشریف رکھتے ہیں، پیغام صلح میں ایک مضمون "انڈیا و لوگ" شائع کیا ہے جس میں آپ فرماتے ہیں۔

"ہماری مشکل یہ ہے کہ جہاں یہ سفیر رہنے عدتہ بگوش اسلام ہوتے جاتے ہیں خود مسلمان سیما یہ بندے بننے جاتے ہیں اور اپنے دل سے اسلام کی تاریک تصویر پیش کرتے ہیں۔ سبھی بھی مجھے خیال آتا ہے کہ علمائے پاکستان کو محسوس ہے کہ جب کوئی گفٹ کا فتوے لینے آتا ہے تو اس وقت تو حق بڑے حقوق سے شرفی فتوے دے کر گھر لگا دیتے ہو۔ کبھی ایک نیک فتوے بھی تو جاری کر دو۔

کہ وہ لوگ کاشن ایک صحیح اسلامی ادارہ ہے اور جو انگریز یہاں مسلمان ہوتا ہے۔ اس کے اسلام میں کسی قسم کا نقص نہیں۔ اگر میری یہ سطور ان میں سے کسی کی نظر سے گزریں۔ تو ہم بانی کے خود ہی اس قسم کا فتوے میرے نام بھیجیں۔ مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کو خاص طور پر توجہ دلاتا ہوں۔ وہی اپنی روک تھام خیالی کا ثبوت دیں۔

مومنانہ حسن ظن اور رواداری کی ضرورت کہ اب ہمارے کچھ ہیں بھائی لفظوں کی بحث میں پڑے ہیں کچھ اور حضرت مرزا صاحب کی بعض استعمال کردہ اصطلاحات پر خوردہ گیری کریں گے۔ اصل موٹی بات دیکھنے والی یہ ہے کہ کیا مرزا صاحب نے ایمان بانی کی جڑوں کو اپنی جماعت کے دلوں میں مضبوط کیا یا نہیں؟ اور کیا اپنی جماعت میں عشق قرآن اور عشق رسول کی چنگاری روشن کی یا نہیں؟ اور پھر کیا اپنی جماعت میں کسی کی تجویز برتری کی یا نہیں اور ایک صالح جماعت پیدا کی یا نہیں۔ اگر ان سب سوالات کا جواب ہاں میں ہے تو ذرا مومنانہ حسن ظن اور رواداری سے کام لے کر اپنی جماعت کے متعلق اپنے روتہ پر نظر ثانی کریں؟

کیا اچھی باتیں ہیں جو مولانا نے فرمائی ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ فریبی دنیا میں شروع ہی سے دو مختلف فرقے پیدا ہوئے آتے ہیں ایک فرقہ وہ ہوتا ہے۔ جو دین کے کام میں لگا رہتا ہے اور دوسرا گروہ وہ ہوتا ہے جو اول گروہ پر تنازعہ کھینچ لے گا۔ گروہ کے سربراہ یا پختہ چینی کرتا رہتا

ہے۔ اس آخرا لڑ کر فرقہ کا کام یہ ہوتا ہے کہ اکثر وہ اصولی باتوں کو چھوڑ کر فرقہ ثانی کے پیشوا پر ذاتی حملے کرے۔ اور بعض دفعہ بعض فرضی عقائد فرقہ ثانی پر لٹھیر کر دیا اس کے عقائد پر شیعہ آسانی کر کے عوام کو اس کے خلاف بھڑکانے اور اشتعال دلا کر دوغلانے کے لئے ان کو ایسے رنگ سے پیش کرنے کی کوشش کرتا ہے کہ جو بظاہر بڑا چمکیلا نظر آتا ہے۔ مگر تابع سازی کے سوا اور کچھ نہیں ہوتا۔

انبیاء علیہم السلام اور ان کے خلفاء، مجددین اور ان کے خلفاء کی تاریخ میں آپ کو ان دونوں گروہوں کا وجود حقا صاف نظر آئے گا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ تمام علمائے حق کو ایسے مخالف گروہ سے واسطہ پڑتا رہا ہے۔ اور دنیا میں شاید ہی کوئی نیک انسان جو اللہ تعالیٰ کی طرف بلاتا ہو۔ اور دین حق کے لئے کام کرتا ہو۔ آپ کو لٹے گا جس کی مخالفت ایسے لوگوں سے کی ہو۔ بلکہ جو جن کو اپنے کام میں ترقی کرتا ہے۔ اور نیک اور سیدہ رحیم اس کے گروہ زیادہ سے زیادہ جمع ہوتی ہیں تو ان لوگوں اس کی مخالفت بڑھتی جاتی ہے اور مخالفت نئے نئے مجتہدوں سے لگتی ہے اور سورج پر خاک اترانے کی کوشش کرتا ہے۔ اور جو جنوں مترق گروہ کو اپنے اس کام میں لگا ہی ہوتی ہے۔ تو ان لوگوں کا فضل بصر ہی تیز ہوتا ہے۔ اور آخر نفس کا ہی اہتمام طرازی اور ظن و تشبیہ پر آتا ہے۔ قدر انڈیا کریم کے مطالبہ سے یہ بات اچھی طرح واضح ہو جاتی ہے۔ چنانچہ آغا تاجہ ہی میں اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کو گروہوں کی نشاندہی کر دی ہے۔ اور گروہوں کے ادھارت واضح ہو گئے ہیں۔

مولانا محمد یعقوب خان صاحب نے اس مضمون میں الحیدرینا کے ایک حوالہ سے بڑے کامیابی سے ذکر کیا ہے جس کا اجماع گامی شیعہ احمدیہ علوی ہے جن کے نام پر یوں مولانا تصوف کا علوی نامی طریقہ جاری ہوا ہے۔ اور اس طریقہ کی نشانیں سارے عرب جہاں میں ہیں۔ مولانا نے فرمایا کہ ان بزرگ کی بھی سخت مخالفت ہوئی چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"علمائے مخالفت کی کوئی حد نہیں

چھوڑی۔ شیخ کو اپنی پذیرش واضح کرنے کے لئے پیسے لساتا اللہ تعالیٰ ہی۔ بعد میں السیلاخ نامی ایک رسالہ نکالنا بڑا۔ جب دناں دے کر تھک گئے اور پھر بھی مخالفین انہیں بڑا بھلا کہتے رہے۔ تو تنگ آکر وہ مشہور حدیث پیش کی۔ جس میں زبان رسالت سے یہ امر مستحب ہے کہ مسلمان کون ہوتا ہے۔

من صلح لھلوا تنسا
و استقبل قبلتنا ذاکل
ذی یحنا ذالک مسلمہ
الذی لہ ذمۃ اللہ
و ذمۃ رسولہ

جو ہماری طرح نماز پڑھے، ہمارے قبیلہ کی طرف نہ کرے، ہمارا کیا بوجھ لکھنے میں تحقیق وہ مسلمان ہے اور اس کے لئے اللہ کی اور رسول کی پناہ ہے۔

یہ حدیث پیش کر کے کہا کہ دیکھو یہ فران نبوی ہے جو ہمارے اور تمہارے دونوں کے لئے واجب الاحترام ہے۔ ہم بڑے سبھی بھگڑ کر ازم میں اپنے مسلمان بھائی تو سمجھو۔

شیخ بیچارے کو کیا پتہ تھا کہ بھلا وہ علماء ہی کیا ہوں گے جو ان جاویں نہ مانا تھا نہ مانے اور شیخ علی اور ان کے مرید تہذیب مشرق بنے رہے۔

اس سے بھی ظاہر ہے کہ اہل حق کی مخالفت ضرور ہوتی ہے۔ اور مولانا نے یہ سچ فرمایا ہے کہ

"علمائے جاویں نہ مانا تھا نہ مانے"

اس سے پہلے مولانا محمد یعقوب خان صاحب سیدنا حضرت شیخ ابو نعیم علیہ السلام کے اچھے کام کو ذکر کر کے فرماتے ہیں کہ

"کجا وہ زمانہ اور کجا یہ کہ اب ہم ان کے خلاف لفظ "دشمن" کے استعمال کو بھی یہاں کے عوام اور یادری پسند نہیں کرتے۔ اور مصنفین بھی اسلام کے متعلق پرانی سخت کلامیوں کے لئے تقریباً کا لفظ استعمال کر کے ان سے اپنی بریت کرتے ہیں۔

کی مسلمان بھائیوں میں جس شخص نے نہی بالکل ہی مر گئی ہے۔ کہ جس انسان کی بدولت اس قدر خوشگوار انقلاب اسلام اور ربانی اسلام اور قرآن کے متعلق مغربی دنیا میں آیا۔ اس کے متعلق مانے قائم کرنے میں خدا خوفی اور اسلامی غیرت سے کام لیں۔

احمدیہ بھائیوں کے ذریعہ علم اسلام کی سر بلندی

احمدیہ تحریک کو جو جہاں کہہ دیں مگر اس وقت کا کجا مخالفت سے بچتے ہیں نہیں کہ سنا کر گروہ شیعہ میں راجح سدی میں اسلام کے لئے اگر کوئی جماعت منظم طور پر اور مسلسل سینہ سپر رہی ہے۔ تو وہ ہی جماعت ہے اور اب بھی اسی عالم میں اسلام کا علم جس جماعت کی بدولت سر بلند ہوا ہے وہ احمدیہ جماعت ہی ہے۔ اسلام کی محبت کا دعوے اور ساقی اس واحد خادم اسلام جماعت کے ہاتھوں کو لکھ کر دونا دونوں باتیں ایک قلب میں کس طرح جمع ہو سکتی ہیں؟

ہم مولانا محمد یعقوب خان صاحب سے اب ایک سوال کرتے ہیں اور پوچھتے ہیں کہ یہ جو جماعت احمدیہ کے کام کے متعلق آپ نے فرمایا ہے۔ کیا اس میں اس جماعت کا بھی کوئی حصہ ہے جس کو آپ پہلے قادیانی اور اب رجوی جماعت کہا کرتے ہیں۔ اور جس کے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے نظر فرمایا ہے۔ اور جن کو آپ میاں صاحب اور خلیفۃ ربوہ اور خلافت باب وغیرہ القاب سے یاد فرمایا کرتے ہیں۔ کیا یہ حقیقت نہیں ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے بفرہ الغزنی کی قیادت میں جماعت احمدیہ سے نہ ہٹ کر یورپ میں بلکہ افریقہ، امریکہ، انڈونیشیا اور دنیا کے دیگر ممالک میں ہزار ہا موثر اور فعال اسلامی مشن قائم کئے ہیں۔ قرآن کریم کے تراجم یورپ میں اور افریقی وغیرہ زبانوں میں شائع کئے ہیں۔ سینکڑوں مساجد اور اسلامی سکول غیر اسلامی ممالک میں کھولے ہیں۔ اور ہزاروں غیر مسلموں کو حلقہ بگوش اسلام کیا ہے؟

ہم مولانا سے پوچھتے ہیں کہ وہ خدا کو حاضر و ناظر جان کر جواب دیں کہ کیا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ نے بفرہ الغزنی نے یہ سارا دینی کام تنظیم اور خوش اسلوبی سے خاص اپنی توجہ کے ساتھ سر انجام نہیں دیا؟ ہمیں کمال یقین ہے کہ مولانا کا جواب اثبات میں ہو گا۔ کیونکہ یہ کام ایسا ہے جو سورج کی طرح چمک رہا ہے۔ اور خود غیر مسلم اور عیسائی مشنری اس کام کی بڑی شہادتیں دیتے ہیں اور مولانا کو تسلیم کرنا پڑے گا کہ یہ شہادتیں بے نیاز نہیں ہیں۔

(باقی دیکھیں سلسلہ)

جلسہ افضل اللہ کے سالانہ اجتماع پر

حضرت زبیر اشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا بصیرت افروز افتتاحی خطاب

انصار اللہ کی ہمہ گیر اصطلاح اور اس کے تمام تقاضے

مودعہ ۲۷ اکتوبر ۱۹۹۱ء کو حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے انصار اللہ کے ساتویں سالانہ اجتماع کا افتتاح فرماتے ہوئے جو درج پروردار بصیرت افروز خطاب فرمایا، اس کا مکمل متن افادہ احسان کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے۔

بلاذات کراؤ!!

السلامو علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
مجھ سے خواہش کی گئی ہے کہ میں انصار اللہ کے اجتماع کا افتتاح کروں۔ کسی دینی اور علمی اور تربیتی اجتماع میں منتر کرتا تو ہر حال بڑی خوشی اور برکت کا موجب ہے اور میں اپنے لئے ایسے اچھی سعادت کا باعث سمجھتا ہوں لیکن میں چند دن سے پلاڈ بریش کی تکلیف میں مبتلا ہوں اور طبیعت میں کیوں نہیں پاتا۔ علاوہ ازیں مجھے انصار اللہ کے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے ہمیشہ ہی بہت محابرتا ہے۔ ایک تو اس لئے کہ میں خود بھی انصار اللہ میں شامل ہوں اور اس ذمہ داری کے لحاظ سے اپنی کمزوریوں کو اچھی طرح جانتا ہوں اور دوسرے اس لئے کہ انصار اللہ کا لفظ ایسے بلند و بالا مفہوم کا حامل ہے کہ ان کا تقابلی ذمہ داریوں کو اٹھانا اور انہیں نیکی کی طرف بلانا کوئی آسان کام نہیں ہے۔ حزام الامویۃ کے فرمایاں تو وقتاً فوقتاً حلیفہ وقت کی طرف سے متین کئے جاتے ہیں اور خدام الامویہ کا نام بھی ان کے خرائض کی تمیز کرنے کے لئے کافی ہے۔ مگر انصار اللہ کی اصطلاح اتنی وسیع اور اتنی ہمہ گیر ہے کہ اس کی تشریح کرنا ایک بہت مشکل امر ہے۔ انصار اللہ کے معنی ہیں ”خدا کے مددگار۔ اور چونکہ خدا ایک غیر محدود ہستی ہے اور اس کی صفات بھی غیر محدود ہیں اور اس کا کام بھی غیر محدود ہے اس لئے انصار اللہ کے کام کا دائرہ بھی حقیقتاً غیر محدود ہے۔ حتیٰ کہ یہ ہے کہ جو جو کام خدا دنیا میں اپنے رسولوں کے ذریعہ لینا چاہتا ہے وہ سب انصار اللہ کے دائرہ عمل میں آتے ہیں۔ دوسرے لفظوں میں کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کی جتنی بھی ایسی صفات ہیں جن کا اس دنیا کے نظام کے ساتھ تعلق ہے ان میں انصار اللہ کو خدا کا منظر بننا چاہیے۔ اس کے بغیر کوئی شخص کامل طور پر انصار اللہ نہیں کہلا سکتا۔ مگر میں اس حکرہ مخصوص طور پر اس مقصد

کے متعلق کچھ بیان کرنا چاہتا ہوں جس کے لئے ہمارے آقا و سرور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث کئے گئے کیونکہ یہی انصار اللہ کا حقیقی کام ہے کہ وہ اپنے آپ کو اس بلند و بالا مقصد کا اہل بنائیں جو ان مقدس ہستیوں کی بعثت میں مرکوز ہے اور صرف اپنے آپ کو اس کا اہل بنائیں بلکہ حکیمانہ تبلیغ و تلقین اور عمدہ تربیت کے ذریعہ دوسروں کے اندر بھی اس مقصد کی اہمیت پیدا کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ
یَعْلَمُہم الکتب والْحِکْمَۃَ وَیُزِکِّیہِم
”یعنی ہمارا یہ رسول لوگوں کو خدا کی احکام و فرائض کی تعلیم دیتا ہے اور اس کے ساتھ ساتھ ان کو ان احکام کی حکمت اور ان کا غنغھ بھی سکھاتا ہے۔ اور ان کے اندر طہارت اور پاکیزگی اور تقویٰ پیدا کرتا ہے اور ان کی ترقی کے سامان ہمہا فرماتا ہے“
یہ وہ عظیم الشان مقصد ہے جس کے لئے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث کئے گئے اور کوئی شخص صحیح معنوں میں انصار اللہ نہیں بن سکتا جب تک کہ وہ اس مقصد کو حاصل نہ کرے۔ وہ دین کو سیکھ اور دوسروں کو سکھائے۔ وہ دینی احکام کی حکمت اور فلسفہ کو سیکھے اور دوسروں کو سکھائے۔ وہ اپنے نفس کو ہر قسم کی اخلاقی اور روحانی کمزوریوں سے پاک کرے اور ایسی پاکیزگی دوسروں میں بھی پیدا کرے اور بالآخر وہ ترقی کے ان تمام سامانوں کو ہمہا کرے جو ترقی کوئی قوموں کو اوپر اٹھانے کے لئے ضروری ہوتے ہیں۔ یاد رکھنا چاہیے کہ ترقی کے معنی صرف پاک کرنے کے ہی نہیں ہیں بلکہ ترقی دینے اور اوپر اٹھانے کے بھی ہیں۔ اس لئے بڑے جہم کے لفظ میں یہ دونوں مفہوم شامل ہیں یعنی پاک کرنا اور اوپر اٹھانا اس طرح یہ کل چار مقصد بنتے ہیں اور یہ سارے مقصد انصار اللہ کے مد نظر رہنے چاہئیں۔

یہ کام اتنا وسیع ہے کہ اگر انصار اللہ کے ہر فرد کی ساری عمر اور ساری عمر صرف اسی مقصد کے حصول میں خرچ ہو جائے تو پھر بھی کم ہے۔ مگر رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ سارے کام سر انجام دیئے۔ آپ نے ایک اچھی قوم کو خدا کی احکام کا سبق دیا۔ آپ نے ان کو ان احکام کی حکمت اور فلسفے سے بصورت آسان آگاہ کیا۔ آپ نے ان کے اندر وہ پاکیزگی اور وہ طہارت پیدا کر دی جو دنیا کی تاریخ میں عدیم المثال ہے۔ آپ نے عربوں کی ترقی ہوئی اور پستی میں بڑی ہوئی قوم کو اس طرح اوپر اٹھایا اور ان کے لئے ترقی کے ایسے سامان تیار کئے کہ وہ دیکھتے ہی دیکھتے ساری معلوم دنیا پر چھا گئی۔ اور ایک اچھی قوم ہوتے ہوئے دنیا کی ایسی استبدادیں تھی کہ آج یورپ کے ترقی یافتہ ممالک اس بات کو بر ملا تسلیم کرتے ہیں کہ ہماری ابتدائی بیداری کا باعث وہ علم ہوتے ہیں جو ہمیں مسلمانوں کے ذریعہ حاصل ہوئے۔ پس ایسے اس انتہائی عظیم خطاب میں تفصیلات میں جانے سے پہلے انصار اللہ کی خدمت میں میری اپنی نصیحت یہی ہے کہ وہ انصار اللہ کے لفظ پر غور کریں اور پھر خود کریں اور پھر خود کریں۔ اور اس حقیقت کو اچھی طرح سمجھ لیں کہ وہ خدا کے کاموں میں خدا کا مددگار بننے کے لئے پیدا کئے گئے ہیں اور خدا کی کاموں میں سب سے مقدم کام وہ ہے جو مذکورہ بالا آیت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سپرد کیا گیا یعنی اول کتاب اللہ کی تعلیم اور دوم احکام الہی کی حکمت اور فلسفہ اور سوم نفس کی پاکیزگی اور طہارت اور پہلا مقصد ترقی کے سامانوں کا ہمہا کرنا۔ اور ان پر خود چلنا اور دوسروں کو چلانا۔ اگر انصار اللہ بظاہر صرف اسی چھوٹی سی نصیحت پر ہی کاربند ہو جائیں تو اس نصیحت کے بعد انہیں حقیقت کسی اور نصیحت کی ضرورت نہیں رہتی۔ وہ ان چار باتوں پر عمل کرنے سے سچے سچے انصار اللہ یعنی ”خدا کے مددگار“ اور خدا کے دست و بازو اور دنیا کی قوم نمبر ایک بلکہ نمبر لامتناہی بن سکتے ہیں۔

پھر ہمارے سلسلہ کے بانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک الہام ہے کہ:-
”یحییٰ الدین و تقیم الشریعۃ“
یعنی ہمارا یہ مامور و مرسل دین کو زندہ کرے گا اور شریعت کو قائم کرے گا۔
اس عجیب و غریب خدا کی الہام میں یہ اشارہ ہے کہ مسیح موعود کی بعثت ایسے وقت میں ہوگی کہ جب دین بظاہر مردہ ہو چکا ہو گا اور غیر ترقیوں پر اس کا رعب بالکل مٹ چکا ہو گا اور خود مسلمانوں میں بھی شریعت پر عمل کرنا عملاً ختم ہو چکا ہو گا۔ گویا تو یہ ترقیوں کے مقابلہ پر اسلام کی کوئی حیثیت باقی رہ جائیگی اور خود مسلمان ہی اسلام پر قائم رہیں گے اور امام دوسری خارجی اور اندرونی مصیبت کی دھم سے مسلمانوں پر ایک بھاری اہل بنا کر آئے گا۔ مگر خدا فرماتا ہے کہ ہمارا یہ مسیح جب دنیا میں آئے گا تو اس کے ذریعہ آہستہ آہستہ پھر مسلمانوں میں بیداری پیدا ہوگی اور اسلام اسی ترقی کو فی مشرع کرے گا کہ وہ اپنی کھوئی ہوئی شان و شوکت کو پھر دوبارہ حاصل کرے گا اور مسلمانوں کی اندرونی حالت بھی صحت مند ہو جائے گی۔
سوا انصار اللہ کے قیام کا دوسرا مقصد یہ ہونا چاہیے (اور درحقیقت یہ بھی پہلے مقصد ہی کی شاخ ہے) کہ وہ تبلیغ کے ذریعہ اسلام کی شان و شوکت کو بڑھائیں اور ترقی کے ذریعہ مسلمانوں کو پھر اس اعلیٰ مقام پر قائم کریں جس پر وہ ترقیوں اور اولیٰ میں قائم ہوئے تھے۔ اس کے بغیر وہ کبھی بھی حقیقی معنوں میں انصار اللہ نہیں سمجھے جاسکتے۔
انصار اللہ کے نام کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کے ساتھ ہی ایک خاص تعلق ہے۔ وہ یہ کہ چونکہ حضرت مسیح موعود کی بعثت مسیح ناصری میں اور اسی رنگ میں چلی طریق پر اسلام کی خدمت کے لئے مبعوث کئے گئے ہیں اس لئے مسیح ناصری کے حواریوں کی طرح آپ کی جماعت کو انصار اللہ کے لفظ سے مخصوص نسبت ہے۔ قرآن مجید میں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے خدا کی کام میں اپنی مدد کے لئے لوگوں کو بلا یا تو اس وقت آپ نے یہ الفاظ استعمال کئے تھے کہ میں انصار الہی اللہ یعنی خدا کے کام میں میرا مددگار کون بنتا ہے؟ میں پر حواریوں نے جواب دیا تھا کہ نحن انصار اللہ یعنی ”ہم انصار اللہ میں“ چونکہ آپ کو بھی ایک طرح سے مسیح مجتہدی کے حواریوں کے زمرہ میں داخل ہیں اس لئے آپ کے لئے حواریوں کے جواب کے مطابق انصار اللہ کا لفظ استعمال کیا گیا ہے جس کی وجہ سے ہم سب کی ذمہ داری بہت بڑھ گئی ہے کیونکہ خدا کا مددگار بننا کوئی آسان کام نہیں۔

اب میں بعض تعمیری باتوں کی طرہ آتا ہوں۔ سب سے پہلی بات تو میں اپنے بھائیوں کی خدمت میں یہ عرض کرنا چاہتا ہوں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ سے دوری کی وجہ سے لازماً جماعت میں بعض کمزوریوں کا خطرہ پیدا ہو گیا ہے اور سنی احمدی بڑھ رہے ہیں۔ ان کا بڑھنا ہمارے لئے یقیناً بڑی خوشی کا موجب ہے مگر ساتھ ہی ہم پر یہ بھاری ذمہ داری بھی عائد ہوتی ہے کہ ان کی تربیت کا خاص خیال رکھیں۔ اور اس بات کی نگہبانی رکھیں کہ وہ بعد میں آنے کے باوجود اسلام اور احمدیت کی روح پر قائم رہیں یہ کام سب سے اہل نمبر پر والہین کا ہے کہ وہ پچھلے صحیح طریق پر تربیت کریں اور ان کے دلوں میں دین کی محبت پیدا کریں اور اعلیٰ اخلاق سکھلائیں۔ دوسرے نمبر پر یہ کام احمدیہ درسگاہوں کے اساتذہ کا ہے جو اپنے مہارادس میں بچوں کے لئے والہین کے خاتم نام ہوئے ہیں۔ اور تیسرے نمبر پر یہ کام مرکزی نگرانی کے ماتحت مقامی عملیوں کا ہے کہ وہ اپنے علاقہ کے احمدیوں و خصوصاً نوجوان احمدیوں پر اس طرح نگاہ رکھیں جس طرح کہ ایک ہوشیار ڈاکٹر یا اپنی بیٹیوں کی دیکھ بھال کرتا ہے اور ان کی فزاندگی کی نظر سے باہر نہ رہے۔ یہ کوئی معمولی کام نہیں بلکہ بڑی بھاری ذمہ داری کا کام ہے کیونکہ اسی پر ظاہری اسباب کے لحاظ سے جماعت کی ترقی اور اعلیٰ نسلوں کی صحافت کا دارا و دار ہے۔

تمام احمدی بلا استثنا ایسے ہونے چاہئیں کہ جن میں یہ نین بائیں لانا پائی جائیں اول نمازوں کی پابندی اور نماز میں بھی ایسی جو دعائوں سے معور ہوں اور صرف کھوکھی بڑی کی طرح نہ ہوں جو گو دسے سے علیٰ حق ہے۔ دوسرے خلافت اور مکر سے مخلصانہ وابستگی ہوگی یا ہمارے لئے وہ زبردست کھونٹا ہے جس کے ساتھ باندھے جانے کے بعد ہم رادھہ دھر بیٹھنے سے بچ سکتے ہیں۔ اور تیسرے جماعتی کاموں میں دلچسپی اور مزدوری جماعتی جذبوں میں حصہ لینا۔ جو شخص احمدی کہلاتا ہے اور نمازوں اور دعائوں میں پشت ہے۔ احمدی کہلاتا ہے اور اسے خلافت اور مکر کے ساتھ کوئی وابستگی نہیں۔ احمدی کہلاتا ہے اور خدا کی سلسلہ کے کاموں میں کوئی دلچسپی نہیں رکھتا اور نہ ان کاموں کو جیلانے کے لئے کوئی مانی ترقی کرتا ہے وہ ہرگز ہرگز سچا احمدی نہیں سمجھا جاسکتا۔ میری یہ بات سمجھ لو کہ ایسے شخص کا نام آسمان پر کبھی بھی خلیفہ احمدیوں کی فہرست میں درج نہیں ہوگا۔

پس لئے انصار اللہ میری نصیحت

کو غور سے سُنو اور مضبوطی کے ساتھ اس پر قائم ہو کہ ان تین نیکیوں کے بغیر کوئی سچی احمدیت نہیں۔ یعنی نمازوں کی پابندی اور خلافت اور مکر کے ساتھ مخلصانہ وابستگی اور جماعتی کاموں میں دلچسپی اور ان کو جیلانے کے لئے مزدوری جذبوں میں حصہ لینا۔ یہیں یقین رکھنا ہوں کہ اگر کوئی شخص ان خاص باتوں پر قائم ہوتے ہوئے یہ تین نیکیاں اپنے اندر پیدا کرے تو اللہ تعالیٰ اس کی بہت سی دوسری کمزوریوں کو مہارت فرمادے گا۔

پھر بیرونی جماعتوں کی دہر لوگوں سے پتہ لگتا ہے کہ بعض جگہ مقامی جماعتوں میں اتحاد اور اتفاق کی کمی ہے اور چھوٹی چھوٹی باتوں پر جھگڑا کر کے انشفاق کا بیج پودا جاتا ہے اور لوگ اس بات کو سمجھ جاتے ہیں کہ مومنوں کو ہستیات صریحہ میں بن کر رہنا چاہیے۔ مگر حضرت علیؑ اللہ علیہ وسلم حدیث میں بڑے غصے کے ساتھ فرماتے ہیں کہ:-

مَنْ شَدَّ شَدَّ فِي التَّحَارُّقِ
یعنی جو شخص جماعت سے الگ ہوتا ہے اور جماعت میں نفرت پیدا کرتا ہے وہ اپنا ٹھکانا آگ میں بنانے کے لئے تیار ہو جائے گا۔

خدا رحم کرے ہمارے کتنے بھائیوں نے آجکل چھوٹے چھوٹے اختلافوں کی وجہ سے آگ میں ٹھکانا بنانے کے لئے بیجا لڑائی ہے۔ آنحضرت علیؑ اللہ علیہ وسلم تو یہاں تک فرماتے ہیں کہ اگر تمہارے خیال میں تم پر کوئی ظلم کیا جائے اور تمہارے ساتھ بے انصافی کا طریق برتنا جائے اور تمہارا حق مارا جائے تو پھر بھی تم جماعت کے اتحاد کو ہرگز نہ توڑو اور یا تو صبر سے کام لو اور یا ذمہ دار لوگوں کے سامنے اپنا معاملہ پیش کر کے فیصلہ کرو اور پھر جو فیصلہ بھی ہو اسے شرح صدر کے ساتھ قبول کرو۔ میں امید کرتا ہوں کہ وہ تمام انصار اللہ جو اس وقت لہوہ کے مقدس مقام میں جمع ہیں وہ یہاں سے یہ عہد کر کے انھیں گے کہ آئندہ جماعت میں اتحاد اور اتفاق کے طریق پر قائم رہتے ہوئے نفرت کے رستے سے اس طرح بچیں گے گویا وہ ایک زہر بلا سانپ ہے۔ جس کے ڈسے کا کوئی علاج نہیں۔

مجھے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی کہ گذشتہ ایام میں شیخ پورہ کے مقام پر جماعت کے عہدیداروں کا ایک تربیتی اجتماع ہوا تھا جو بہت کامیاب رہا۔ یہ ایک نیا خیال تھا۔ اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان دستوں کو جزائے حیرت سے نوازے کہ دل میں یہ خیال پیدا ہوا اور دوسرے دستوں کو بھی توفیق دے گا کہ وہ ایسے ایسے

علاقہ میں ایسے اجتماع منعقد کر کے عہدیداروں میں کام کی نئی زندگی اور پختگی اور بیداری پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ مومنوں کا آپس میں مل کر بیٹھنا اور تبادلہ خیالات کرنا اور جماعتی ترقی کے لئے مفید تجاویز سوچنا بڑا بابرکت کام ہے اور اسے جتنا بھی دیکھ کیا جائے کم ہے۔

میں انصار اللہ کی خدمت میں تحریک بھی کرنا چاہتا ہوں کہ ان میں سے جو دوست علمی مذاق رکھتے ہوں یا علمی مذاق پیدا کر سکیں انہیں مزدور اسلام اور احمدیت کی تائید میں تحقیقی اور علمی معام میں لکھ کر جہاد فی سبیل اللہ کا ثواب لکھنا چاہیے کچھ عرصہ ہوا میں نے الفضل میں اس کے متعلق ایک مفصل مضمون لکھا تھا اور دوستوں کو تحریک کی تھی کہ وہ اس طرف توجہ دیں جس پر بعض نے تو کسی حد تک توجہ دی ہے مگر اکثر دستوں نے توجہ نہیں دی۔ ہمارے دوستوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود کو اللہ تعالیٰ نے سلطان انقیام کے غیر معمولی لقب سے نوازا ہے۔ اس میں بھارت وہ ہے کہ آپ کے متبعین کو بھی قلبی جہاد کی طرف توجہ دینی چاہیے۔ میں سمجھتا ہوں کہ جس شخص کو خدا تعالیٰ نے ایمان و اخلاص کے ساتھ تحریر و تقریر میں ملکہ عطا کیا ہو اور اسے اس میدان میں اپنی برکت سے نوازا ہو وہ اس زمانہ میں خدمت دین کے لحاظ سے گویا ایک کامل مجاہد بن جاتا ہے۔ اس کی زبان میں غیر معمولی تاثیر ہوتی ہے اور اس کا قلم حاد و کا اثر دکھاتا ہے۔ پس اگر آپ لوگ تحریر و تقریر میں ملکہ پیدا کر کے اس میدان میں خدمت کے لئے نکلیں تو آپ کے لئے بہت بڑے ثواب کا موقع ہے۔ جس انسان میں یہ جوہر موجود ہے مگر وہ اسے استعمال نہیں کرتا وہ یقیناً بڑے گھائے کے سودے میں ہے۔ اس کام کے کرنے کا بہترین طریق یہ ہوگا کہ زمانہ کی ضرورت کے مطابق مرکزی مجلس انصار اللہ کی طرف سے گاہے گاہے ایسے مضامین کا اعلان کیا جاتا ہے جن پر تحقیقی مقالے لکھنے کی ضرورت ہے۔ بلکہ اگر ممکن ہو تو ان کتب وغیرہ کا بھی ذکر دیا جائے جن سے متعلقہ مضمون کی تادی میں مدد مل سکتی ہو۔ اس طرح کچھ دالوں کے دل میں مزید تحریک پیدا ہوگی اور وہ بہتر تیار ہو سکیں گے۔

اس موقع پر ایک خاص بات جس کی طرف میں مرکزی مجلس انصار اللہ کو توجہ دلانا چاہتا ہوں یہ ہے کہ انہیں فی الحال رولہ دار لاء اور کراچی

میں سالانہ سیمینار یعنی مجالس مذاکرہ جاری کرنے کے انتظام پر غور کرنا چاہیے۔ یہ تینوں مقامات ایسے ہیں جہاں ایسی مجالس مذاکرہ کا امتحان بڑی خوش اسلوبی کے ساتھ کیا جا سکتا ہے اور ان جگہوں میں انتظام کرنے والے مناسب دہمت بھی آسانی سے مل سکتے ہیں۔

فی الحال سال میں ہر جگہ ایک مجلس مذاکرہ کا قیام کافی ہوگا جسے بعد میں حسب حالات بڑھایا جاسکتا ہے۔ کوئی قرآنی موضوع یا درس قرآن کا جزو یا توام مذکورہ قرآن یا اسلام کی تاریخ یا تعلیم یا اسلامی فقہ و حدیث یا مہد پیدائشہ تقاضوں سے تعلق رکھتے والا کوئی مضمون منتخب کر کے مقرر کیا جائے گا اس پر علمی مذاق رکھنے والے لوگوں کو دعوت دے کر دستا نہ تبادلہ خیالات کیا جائے ایک یا دو صحابہ مقالہ پڑھیں اور اس پر دو تا رتک میں گفتگو ہوگا کہ صحیح نتائج پر پہنچنے میں مدد سے اور معلومات میں اضافے کے ذریعہ دماغوں میں روشنی پیدا ہو رہی ہے۔

میں مرکزی مجلس مذاکرہ انشاء اللہ کئی محاذ سے مفید اور بابرکت ثابت ہوگی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس پیشگوئی کے پورا ہونے کا راستہ کھلے گا کہ میری جماعت کے لوگ اس قدر مسلط و معرفت میں کامل حاصل کریں گے کہ کتب کی قوموں کا منہ بند کر دیں گے۔

ایک اور بات میں اپنے بھائیوں سے یہ کہنا چاہتا ہوں کہ انصار اللہ کو اپنے مجاہدوں میں بلند گیر پیکر پیدا کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ دینی محاذ سے وہ اسلام اور احمدیت کا اعلیٰ نمونہ ہوں اور نہ صرف ان کے اعمال سے اسلام کا نور نظر آئے بلکہ ان کے ماقبول پر بھی گویا اسلام کا لفظ لکھا ہوا دکھائی دینا چاہیے۔ ان کے مقبول تمام دوسرے لوگوں کی عزتیں اور مال محفوظ رہیں۔ ان کی زبانوں سے محبت اور اخلاص کا شہد ٹپکے اور ان کے کاروبار میں دینا تازہ کا پیلو اتنا نمایاں نظر آئے کہ وہ یاد دلاتا کا ختم سمجھے جائیں۔ اور جب ان کی طرف کوئی بات منسوب کر کے بیان کی جائے تو دوست و دشمن یقین کریں کہ یہ بات پر حال سچی ہوگی۔ انرض و دینتداری اور راست گفتاری اور خوش خلقی ہر احمدی کا طرہ امتیاز ہونا چاہیے۔

ایک آخری مضمون جس پر میں اس وقت انصار اللہ کے لئے خاص زور دینا چاہتا ہوں وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث میں مذکور ہے کہ:-

مَنْ دَانَ مَنكَ مَنَكَ اَنْ تَلْبَسَ كَلْبًا
وَمَنْ دَانَ مَنِكَ مَنَكَ اَنْ يَلْبَسَ نَبِيَّ قَاتِلِ
كَلْبٍ شَيْطَانِيٍّ فَيَسْلُبُ نَبِيَّ قَاتِلِ
كَلْبٍ شَيْطَانِيٍّ فَيَسْلُبُ نَبِيَّ قَاتِلِ

ماہنامہ انصار اللہ دوسرے سال میں

احباب خیریداری کی بے زور تحریک

(از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

ماہنامہ انصار اللہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ابھی تک ایک سال کا میاں گے سامنے پورے چھ ماہ رہے۔ اب نومبر میں دوسرے سال کا پہلا شمارہ اشاعت فرما رہے ہیں اس وقت تک احباب پاس پہنچ چکا ہوگا۔

انصار اللہ کے گذشتہ سالہ اشاعت میں شامل ہونے والے نامدار گن مجلس نے ایک قرار دیا اس سلسلہ کا اظہار کیا تھا کہ وہ انصار اللہ جلد ہی ماہنامہ انصار اللہ کی اشاعت دہمزدور تک پہنچا دیں گے۔ امید ہے احباب اس وقت حسب وعدہ ماہنامہ کی اشاعت پڑھنے اور نئے خریداری پیدا کرنے کے لئے جدوجہد میں مصروف ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کی کوششوں میں برکت دے اور اس نیک کام میں ہمارا ساتھ تقابین کے لئے انہیں اپنے پاس سے اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

بے زور خریداری احباب کا جلد ماہنامہ انصار اللہ کو نومبر میں ختم ہو چکا ہے۔ باقی دوسری ختم ہو رہا ہے۔ ان کی اشاعت کے لئے خود آفران کی خدمت میں خطوط روانہ کر دیئے گئے ہیں۔ ان احباب سے توقع ہے کہ وہ نئے سال کے لئے ماہنامہ کا چندہ بھی انصار اللہ بہت جلد جمع کر دیں گے۔ تانے سال کے آغاز میں ماہنامہ کو مالی دشواریوں کا سامنا نہ ہو۔ ماہنامہ انصار اللہ ایک بلند پایہ ترجمانی رسالہ ہے جسے ہر احمدی پھرانے میں موجود ہونا چاہیے۔ یہ رسالہ اہل لائٹ سے کم قیمت پر دیا جا رہا ہے تاہر ایک دوست اسے آسانی کے ساتھ خرید سکے۔ اس اعلان کے ذریعہ میں احباب جماعت سے بے زور تحریک کرتا ہوں کہ وہ ازراہ گوم ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری پڑھانے کی ہر ممکن کوشش فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ اہم سید کے ساتھ ہوتا رہے۔

امراء جماعت ویڈیو ٹیپنگ اصحاب بے زور خریداری ان مجلس اس امر کی طرف ازراہ گوم خصوصی توجیہ فرمائیں۔ (مرزا ناصر احمد صاحب صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)

وقف جدید کی تحریک اور اشاعت اسلام

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز جملہ سالانہ کی تقریر میں فرماتے ہیں۔ آئندہ خلفاء کو بھی وصیت ترنا ہوں کہ جب تک دنیا کے چہرے میں اسلام نہ پھیل جائے اور دنیا کے تمام لوگ اسلام قبول نہ کریں اس وقت تک اسلام کی تبلیغ میں وہ کہیں کو نامی سے کام نہ لیں۔

ان کے حل کو فرماتے ہیں کہ۔ میں احباب جماعت کو تائید کرتا ہوں کہ وہ اس تحریک کی اہمیت کو سمجھیں اور اس کی طرف پوری توجیہ کریں اور اس کو کامیاب بنانے میں پورا زور لگائیں اور کوشش کریں کہ کوئی فرد جماعت ایسا نہ رہے جو صاحب استطاعت ہوتے ہوئے اس چندہ میں حصہ نہ لے۔ (الفضل پبلشرز)

ازراہ گوم و صدراعہابان حضور کے ان الفاظ کو دوستوں تک پہنچا دیں اور غصہ و دقت جدید اور شان سے مناسبت کر کے دوست کے ذمہ کوئی بقایا نہ رہے اور جو لوگ ایسا کامیابی نہیں چاہتے ان کو بھی اس تحریک میں شامل کریں۔ یہ حضور کی خواہش ہے جو انشاء اللہ ضرور پوری ہو کر رہے گی۔ (ناظم مال وقف جدید)

درخواست دعا

میر داد محمد قلم مووی عبداللہ صاحب بدو ملوی گو جرنالہ شہر میں میر سبھا نے دروہم کے مکان سے کہیں چلے گئے ہیں۔ چند ماہ سے ان کے حواس پر بہت بڑے بڑے تمام بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کی صحیح رہبری فرمادے۔ وہ ربوہ پہنچ جائیں یا گو جرنالہ و انہیں آجائیں۔ جس کسی احمدی بھائی کو وہ خط لکھتے ہیں اطلاع دیں یا ربوہ جہا رشید پوٹ باؤس کول بازار ربوہ کو مطلع فرمائیں۔ (غلام احمد بدو ملوی از احمدی مسجد داد پور لکھنؤ)

وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اپنے ہمراہ کو ادنیٰ ادنیٰ خیر سے بھی محروم رکھتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص نہیں چاہتا کہ اپنے تصور وادعا کا نشانہ بننے اور کینہ پرور آدمی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔

ہر ایک مرد بھائیوں سے مایوسی خداوند سے خیریت سے پیش آتی ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس جہد کو جرم سمجھنے کے وقت کیا تھا کسی پہلو سے لڑتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ اور جو شخص مخالفوں کی جماعت میں بیٹھتا ہے اور ان کی باتوں میں ہلکا ہوتا ہے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔

یہ سب مذہبیوں میں ان بزرگوں کو کھانسی طرح ہی نہیں لگتے۔ اور تاہر وہ کوششیں ایک جگہ جمع نہیں ہو سکتیں۔ ہر ایک جو بچہ دینیج طبیعت رکھتا ہے اور خدا کے ساتھ صاف نہیں ہے وہ اس حرکت کو برکت نہیں پاسکتا جو صاف دلوں کو ملتی ہے۔

اس میں اسی مختصر نوٹ پر اپنے اس خطاب کو ختم کرتا ہوں اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آپ کے اس اجتماع کو ہر جہت سے مبارک و منتزہ فرمائے۔ اور آپ کو اسلام اور وحدت کا صحیح خادم بنائے اور ہمارا انجام خدا کی رضا پر ہو۔ آمین۔ (بشکریہ ماہنامہ انصار اللہ ربوہ)

درخواست دعا

واللہ اعلم بالصواب۔ ساکن دیبا کیو رہا رضہ ذابیطس ہمارے احباب دیبا زمانہ کے اشرف لے انہیں کامل صحت عطا فرمائے آمین۔ (ملک عبدالرحمن دفتربیت المال ربوہ) اس میر سے والد پر ایک حکم دارمقدور دار ہے۔ احباب جماعت و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمارے بری فرمائے آمین۔ محمد اکرم (کارکن دفتر بہشتی عقبہ ربوہ)

یعنی جو شخص کسی ناپسندیدہ باخلاف اخلاق یا خلاف نزہت بات کو دیکھتے تو اسے چاہیے کہ اس بات کو اپنے ہونے سے بدل دے۔ لیکن اگر کرنے کی اسے طاقت نہ ہو تو زمانہ اس کے متعلق اصلاح کی کوشش کرے اور اگر اسے یہ طاقت بھی حاصل نہ ہو تو کم از کم اسے سزا سمجھ کر اپنے دل میں ہی (دعا کے ذریعہ) اصلاح کی کوشش کرے۔ اگر ہمارے تمام انصار بھائی اس ارشاد نبوی کو اپنا شعار بنائیں تو ان کے ماحول میں عظیم الشان تغیر پیدا ہو سکتا ہے۔ اور میری کبھی جو نہیں پکلا سکتی۔ اور نہ ہی موجود انوں کے اخلاق خراب ہو سکتے ہیں۔ بدی کو اسٹیج انکھوں کے سامنے دیکھنا اور بے حس و حرکت رہ کر خاموش رہنا تو انوں کی عبادت کا موجب ہوتا ہے۔

بالآخر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک مہیا تک ارشاد پر اپنے اس خطاب کو ختم کرتا ہوں۔ حضور فرماتے ہیں۔ دوست غصے سے نہیں۔

یہ صحت خیال کو تو ہم نے ظاہر ہی طور پر بیعت کر لی ہے۔ ظاہر کچھ چہر نہیں خرا تھا لے دلوں کو دیکھنا اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کیسے گا۔ دیکھو میں یہ کہہ کر ذریعہ تبلیغ سے سب کو روکتا ہوں کہ گناہ ایک ذریعہ ہے اس کو مت کھاؤ۔ جو شخص جھوٹ اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پورے طور پر بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے قمار بازی سے بد نظری سے خیانت سے رشوت سے اور ہر ایک ناجائز تصرف سے تو بے نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پینکٹ نہ ساز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص اس بد فتن کو نہیں چھوڑتا جو اس پر بدارشادات ہے

کیونٹسٹ کو صرف دو تہائی اکثریت سے اقام متحدہ کا رکن بنایا جائے

جنرل اسمبل میں امریکہ اور دوسرے ملکوں کے قراردادوں کے تحت سے مخالفت

اقوام متحدہ (نیو یارک) ۲۲ دسمبر - پانچ ملکوں نے جن میں امریکہ اور جاپان بھی شامل ہیں، اقام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں کل ایک قرارداد پیش کی ہے جس میں کہا گیا ہے کہ اقام متحدہ میں کیونٹسٹ چین کو قوم پرست چین کی جگہ دینے کا فیصلہ دو تہائی دو تہائی اکثریت سے کیا جائے۔

ہیں نائنٹھ کی کمی ملک کے دو دعویدار پیدا ہو جائیں اور اس بارے میں اختلاف رائے ہو تو اس مسئلہ پر اقام متحدہ کے منشور کے مقاصد اور اصولوں اور خصوصی حالت کی روشنی میں غور کیا جانا چاہیے۔ پانچ ملکوں نے جو قرارداد پیش کی ہے۔ چین کی نائنٹھ کی کمی ہر رائے شماری کے موافق پر اسے ترجیح حاصل ہوگی۔

کا ایک باقی رکن ہے) کی نمائندگی کے بارے میں نظریات کا زبردست اختلاف ہے کسی موافق پر چین کی نمائندگی۔ حوالہ کو اقام قرارداد یا جاپان کا ہے۔ اس قرارداد میں اقام متحدہ کے ۱۹۵۰ء کی ایک قرارداد کا حوالہ دیا گیا ہے جس میں کہا گیا تھا کہ جب بھی ایسی صورت حال پیدا ہو جائے کہ اقام متحدہ

یہ قرارداد کل جنرل اسمبلی میں کیونٹسٹ چین کی نمائندگی کے بارے میں بحث شروع ہونے سے پہلے پیش کی گئی۔ قرارداد پیش کرنے والوں میں امریکہ، جاپان، آسٹریلیا، کولمبیا اور اٹلی شامل ہیں۔ اس میں کہا گیا ہے کہ اقام متحدہ میں چین کی نمائندگی کی تجویز ایک اہم سوال ہے اور یہ ایک اہم سوال ہے جس کا فیصلہ دو تہائی دو تہائی اکثریت سے کیا جانا چاہیے۔

روسی نمائندگی کے لیے کہ چین کی نمائندگی ایک رسمی بات ہے اور یہ ایک اہم سوال ہے جس کے لیے دو تہائی اکثریت کی ضرورت ہے۔

امریکہ اور چار دوسرے ملکوں کی قرارداد میں کہا گیا ہے کہ چین (جس کا اقام متحدہ

قومی تعمیر کے لیے پانچ تہائی عوام کی تعمیری کوششوں میں بہت ترقی ہو

جاپانی کابینہ کو وزیر اعظم ہیا تو اکیڈا کی سرورٹ ٹو کیو ۲۲ دسمبر - جاپان کے وزیر اعظم نے کہا ہے کہ میں پاکستانی عوام کی ترقی کی کوششوں سے بہت متاثر ہوا ہوں۔ وزیر اعظم ہیا تو اکیڈا نے اپنے دورہ جنوب مشرقی ایشیا کے بارے میں کابینہ کو اپنی رپورٹ میں بتایا ہے کہ جنوب مشرقی ایشیا کے ممالک اپنے ترقیاتی پروگراموں میں جاپان کی امداد کے بارے میں بڑے سنجیدہ ہیں۔

آپ نے اس بات پر زور دیا کہ جاپان بھی اس خواہش کا لیے ہی جڑے سے جواب دے رہا ہے کہ پاکستان برما اور تھائی لینڈ اپنے صنعت کاری کے پروگراموں میں جاپان کی امداد پر تکیہ لگاتے ہو ہیں۔ وزیر اعظم نے کہا میں پاکستان کے عوام کی قومی تعمیری کوششوں سے بہت متاثر

پرائمری تعلیم بنیادی سہولتوں اور ان کی تحویل میں دینے کی تجویز پر غور ہے

مرکزی حکومت بہت جلد اپنے فیصلہ کا اعلان کر دے گی لاہور ۲۲ دسمبر - مرکزی حکومت ابتدائی تعلیم کے انتظامات اور اس کی نگرانی کی ذمہ داری بنیادی سہولتوں اور ان کے سپرد کرنے کی تجویز پر غور کر رہا ہے۔ اس کا امتحان تعلیم اور سائنس تحقیقات کے وزیر مسٹر اختر حسین نے کل راولپنڈی سے ہوا ہے۔

مسٹر اختر حسین نے ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے باتیں کرتے ہوئے کہا کہ حکومت ایسے ذرائع اور تدارک پر وضع کرنے کی کوشش کر رہی ہے کہ پرائمری تعلیم بنیادی اداروں کے انتظام کی سہولتوں میں نہ رہے تاکہ وہ ان کے روزمرہ کے انتظامی معاملات میں مداخلت نہ کر سکیں۔ آپ نے کہا کہ اس وقت قانون سازی بنیادی سہولتوں کے قانون کے تحت ابتدائی تعلیم کا انتظام کرنا بنیادی سہولتوں اور ان کی ذمہ داری ہے۔ مگر عملی طور پر اس کا کنٹرول حکومت کے ہاتھ میں ہے۔ آپ نے کہا کہ اس سلسلہ میں دو سو باقی حکومتوں کی رائے معلوم کی گئی ہے اور ان کے جواب موصول ہونے پر فیصلہ کیا جائے گا۔

آل بوبہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ

فائنل میچ آج بعد دوپہر کھیلا جا رہا ہے رولہ ۲۲ دسمبر - پھلا آل بوبہ باسکٹ بال ٹورنامنٹ جو ۲۸ نومبر سے شروع ہوا تھا ۲۲ دسمبر کو اختتام پذیر ہوا ہے۔ فائنل میچ تعلیم الاسلام کالج اور تعلیم الاسلام ہائی سکول کی جموں کے درمیان ۳ بجے بعد دوپہر کھیلا جائے گا۔ فائنل میچ سے پہلے مارچ پانسٹ ہوگا جس میں محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب شامل ہونے والی جموں سے سلامی لیں گے۔

شاہین حضرات سے گزارش ہے کہ پونے ۳ بجے اپنی اپنی نشستوں پر تشریف فرما ہو جائیں تاکہ وقت پر کاروائی شروع کی جاسکے۔ میچ کے اختتام پر محترم صاحبزادہ صاحب موصوف انعامات تقسیم فرمائیں گے۔

ہوا ہوں۔ میں ایک نئی اہمیت ہونے والی ہے۔ دونوں کی دھڑکن سن رہا ہوں۔ آپ نے یہ بات بھارتی حکومت کو شرح اور پولیٹکس کے قریب سے چاہتی ہے۔ بھارت نے جاپانی ٹیکنیکل ماہرین اور انجنیروں کی بھی درخواست کی ہے۔ آپ نے کہا میں نے جن چار ملکوں کا دورہ کیا وہ جاپان کے لئے گہرے دوستانہ جذبات رکھتے ہیں۔ وزیر اعظم نے کہا میرے اس دورے سے جاپان کی خاطر پالیسی میں کوئی تبدیلی نہیں ہوگی۔

۲۲ دسمبر - بھارتی حکمرانوں کی ایک رپورٹ کے مطابق ایک پریسنگ جگہ جن میں جاپانی سونے سوار تھے جاپان کے شمالی میں واقع ریور کے پریسنگ ٹیبا کی جانب روانہ ہوا ہے گوا کے مشرق میں واقع ایک بھارتی قبضہ اور سوانی اڈہ بلکام میں موصول ہونے والی خبروں کے مطابق گوا کے پریسنگ ٹیبا کی اپنی حکومت سے صلاح مشورہ کرنے کے لئے اتوار کو ہندوستان روانہ ہوا ہے۔ گورنر جنرل گوا کی حکومت کے تمام حکمرانوں کے ایک وفد گشتی راستے میں کہا ہے کہ گوا میں ایک بھارتی صورت حال ہے۔

نوید جنرل سٹور
(سابقہ ڈاؤ جرنل سٹور)
اپنی سابقہ روایات اور زیادہ شان و شوکت کے ساتھ اپنے کم فرمائوں کی خدمت میں روزمرہ کے استعمال کی چیزیں اور نالی قرض پر ہوا پر واپس منسوخ ہوا کریم کرنے گا۔

ذجام عشق
قوت و توانائی کی کامیاب دوا۔ بے ضرر اور بے مثال ٹماک
قیمت - ۱۵/-
دواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ ڈیوڑھا

اعلان
کلیم پونٹ کی خرید و فروخت کے لئے
مبشر پراپرٹی ڈیولپر
سیا کوٹ شہر
کی خدمات حاصل کریں۔ نقل و تحویل
غیر مصدقہ اور معاوضہ بک فوراً
رفا نہ کریں۔
رجسٹرڈ ایڈریس نمبر ۵۲۵۲

افضل سہ ماہیہ دنیا کی کامیابی ہے۔